



СБОРНАЯ ГАЗЕТА

Печатный орган «Острова Сокровищ»

Газета основана в 1997 году

Выпуск 0

3.01.2011

Страница 1

Сегодня в номере

<i>Названы не просто так</i>	1
<i>Кто есть кто</i>	2
<i>В первый раз</i>	3
<i>Командир корабля</i>	3
<i>Многофункциональность</i>	4

4 января



День Супергероев

Расписание дня на 4 января

8:00	– подъем, зарядка
8:10	– ВЛГ, уборка палат
9:00	– завтрак
9:30	– линейка
9:45	– полевая учеба
13:30	– обед
14:00	– полевая учеба
17:00	– линейка «Обращение супергероя»
17:10	– приобретение способностей
17:20	– учеба супергероев
18:10	– заставка
18:15	– выход в город
19:00	– ужин
19:30	– заставка
19:35	– подготовка рекламы суперкоманды
20:35	– представление рекламы
21:05	– пресс конференция
21:25	– заставка
21:30	– отрядные свечи
22:10	– общая свечка
22:40	– ВЛГ
23:00	– отбой

Названы не просто так

Организация «Остров Сокровищ». Масштабно звучит, не правда ли? Законы организации «Остров Сокровищ» – еще страшнее? На самом деле ничего страшного. Законы скорее так называются потому, что они имеют очень большой вес, потому и называются так важно. На самом деле это общеизвестные моральные принципы. Так вот.

«Закон 00:00»: всегда и везде приходите вовремя – ни минутой раньше, ни минутой позже. Расписание дня, составленное организатором, существует не просто так. Опаздывать – означает сбивать расписание и задерживать остальных. В жизни же чувство пунктуальности показывает человека с лучшей стороны: с ним приятно и дружить и работать.

«Закон песни»: каждая песня должна быть начата и допета до конца, каждая песня имеет свое место и время. Следуя этим правилам, мы выражаем уважение автору пес-

ни. «Закон круга»: в кругу все равны, каждый имеет право высказаться и будет выслушан. «Закон пенки» больше похож на логичную просьбу – пенку принято класть на пол темной стороной, чтобы одна сторона всегда была грязной, а другая чистой. По пенке нельзя ходить ногами, чтобы чистая сторона не стала грязной.

«Закон поднятой руки». Поднятая рука означает, что один человек хочет обратиться к собравшимся вокруг людям. Пользоваться этим законом стоит лишь тогда, когда ты уверен, что твоя информация обязательно должна быть услышана.

«Закон ДК»: слово ДК закон. ДК – это Дежурный Командир, которого выбирает отряд. Этот человек становится буквально-таки «часами» отряда. Дежурный командир следит за тем, чтобы отряд соблюдал расписание дня, а так же, чтобы люди в отряде в каждый момент времени знали, что они делают.

«Видишь работу – делай. Кто, если не я?». Дело, на самом деле, в том, что в течение всех дней на сборах и в лагерях и даже на мероприятиях в школе и участники, и организаторы «общаются через деятельность». То есть, делая что-то вместе. Из этого вытекает простое следствие: увидел работу – найди друга и сделай ее вместе с ним.

«Закон доброжелательности» гласит: относись к другим так, как хочешь, чтобы относились к тебе. Этот закон я специально оставила под конец. Им можно подвести черту под всеми остальными. Проявление внимательности, точности, вежливости, пунктуальности и аккуратности за частую может здорово помочь в самых разных делах. А по жизни это правило, мне кажется, и не один раз еще жизнь спасет. Может быть, и в буквальном смысле.

Ася Ищенко

Кто есть кто

Первый день зимнего экологического лагеря 2011 ознаменовался первой командной работой.

Первым выступил отряд Ильи Слесарева и Сони Кругликовой. Он продемонстрировал нам сцену приезда в лагерь и первую учебу.

Помимо этого мы еще раз ознакомились с правилами поведения в юмористическом стиле. Отряд изобрел новые науки, такие как экология и экография. Далее, надев эхолокаторы, он направился в ночной лес для того, чтобы увидеть ночных зверей: Егупопа им Долгоносика.

Этот поход надолго запомнился участникам, засмотревшимся на белок...

Эхо помогло им выйти из сложившейся ситуации, порекомендовав пойти за хохотунчиками, задорно кричавшими «Хо-хо-хо». В финале выступления путешественники все таки нашли дорогу домой, которая преподала им хороший урок. Отряд назвался «Эхохохот». Девиз: «Нет отряда, но есть лось, а в реке – эхолосось.»

Второй отряд Саши Маннина и Ани Крамер рассказал нам увлекательную историю из жизни фруктов и овощей. Коварный профессор в лице Алексея Шапаронова изобрел машину, используя которую он превратил каждого члена отряда в продукт.



Фрукты и овощи были вынуждены находиться в некомфортных условиях холодильника. Спасти



их смог лишь генномодифицированный ананас (Даня Химич), которому пришлось пожертвовать своей жизнью. Отряд был

назван: «Со вкусом». Девиз: «Не содержит ГМО!»

Наш отряд, вновь названный: «Оргентум», представил вниманию основных отрядов анонс всех дней эколагеря в очень забавной и своеобразной манере... Главные герои – три персонажа из тематических дней: человек-огонь, маг, мушкетер, которым вместе необходимо было спасти человечество. Они находились под полной властью журналиста, которому нужно было написать статью про «прошедшие» дни лагеря. Героям пришлось пройти массу трудностей: исправить поломку газовой трубы, победить ужасного трехглавого дракона и попытаться спасти планету от глобального коллапса. Весьма интересный конец: автор вспомнил о 4 дне – экологической игре и вставил в статью муравьев, которые в определенный момент утянули дракона для главного блюда на «ужине». Девиз отряда модернизирован: «Нам не лень, мы – не тюлень!».

В общем, первый день лагеря прошел на «отлично»! Отряды быстро сплотились, придумали интересные и необычные названия отрядов и подготовили выступления на высоком уровне. Показ прошел очень весело. Было много забавных моментов и положительных эмоций.

Вася Богатов



В первый раз

Как пелось в одной старой советской песне о школе «все бывает в первый раз». Вот так и у автора сего публицистического опуса тоже вышла ситуация, описанная в песенке. Первая поездка в экологический лагерь обернулась и первым опытом в организации его (кто бы меня в десятом-то классе пустил бы в «детский» отряд – чай, не в ЛТО еду).

Так уж у автора по жизни вышло, что попал я в Остров только под самый конец девятого класса (по сути, в последней четверти). Как это случилось, а точнее, почему так вышло, я уже, честно говоря, не помню (автор, как-то так получилось, не всегда помнит причины важных поступков).

Не могу сказать, что у меня нет опыта по организации выездных мероприятий. Есть он, вот только маленький, несущественный

и единичный (и, честно говоря, мероприятие получилось невыездным): участие в организации осеннего (правда, был он в гимназии) сбора. Опыт, к большому сожалению, нельзя назвать также и удачным: день, за который отвечал автор, по большому счету провалился. Впрочем, неудачный опыт нельзя называть бесполезным. С некоторой долей уверенности могу сказать, что он мне пригодится: я, хотя бы, могу примерно представить, что меня ждет как организатора: работа после отбоя в течение трех-четырёх часов (сегодня, третьего января, наверное, будет два с половиной – три), прогулки в первой части дня.

Но, вот, настала пора автору заканчивать свою статью – объем, который ему выделили, подходит к концу, а газета должна выйти в срок и в требуемом объеме, и надо уже думать о заклю-



чению, о том, чем заканчивать статью. А закончу я тем, чем, наверное, всегда заканчивали и, наверное, будут заканчивать такие статьи: чем-то вроде пожелания тем, кто скоро станет организаторами.

Мое пожелание следующему поколению организаторов будет простым: жизненный опыт не бывает бесполезным, а раз так, нужно его получать везде, где есть к этому возможность.

Даня Кожемяченко

Командир корабля

Итак, вот спустя целый год мы снова в тёплом и уютном домике посреди леса. За окном валит снег, у всех новогоднее настроение. Так начался очередной ЭКО лагерь 2011 – самое первое мероприятие в 2011 году. Впереди ожидают 4 дня незабываемых приключений: захватывающие мероприятия, эпические битвы и каждый раз что-то новое!

Сначала будет день супергероев, ответственная за который – Соня Кругликова. В нем нам предстоит окунуться в жизнь типичного мегаполиса и решить множество различных проблем.

Далее мы с вами перенесёмся в 16 век и превратимся в жителей французской деревеньки, страдающих от постоянных невзгод. Да-да! Вы правильно поняли, это день таверны, и ответ-

ственная за него – Аня Крамер. Пройдёт ещё ночь, и мы встретимся с удивительными магическими существами, научимся играть в махалай-бол и напишем собственный эпос. Да, вы опять мыслите в верную сторону: это так называемый день магии, и ответственный за него Денис Лавров.

Вы когда-нибудь были муравьём? Нет? Тогда вы точно испытаете это. Экологическая ролевая игра – вот что вам нужно. Заарканить гусеницу – легко, по доить тлю – запросто – всё это обычная жизнь муравьёв.

Сбор – это не те впечатления, которые вы получаете от типичного мероприятия, это нечто необычное! На сборе все превращаются в одну большую семью, дружную и счастливую.



После 6 дней сбора вы будете знать всех поимённо, каждого в лицо! На сборе вы найдёте новых друзей, встретите интересных людей и получите яркие и тёплые эмоции на весь 2011 год. Что же, желаю вам отлично провести этот лагерь, и пусть тёплые впечатления от него греют вашу душу холодными зимними днями.

Вова Чернобай

Многофункциональность

Вот уже 15 лет существует эколагерь. Зимой, во время новогодних каникул и весной, в конце мая.

Зимний эколагерь выгодно отличается от весеннего тем, что является одновременно творческим лагерем «Острова сокровищ». Это значит, что с детишками 5–7 классов днем биологическими науками занимаются педагоги, специально приглашенные центром «Экосистема», а вечером – старшеклассники – организаторы «Острова», которые придумывают такие интересные творческие дела, которые и признаться не могут учителям.

Возникает естественный вопрос, зачем же нужен учитель биологии из родной гимназии? Ведь всем ясно, что чем меньше взрослых, тем детям лучше, взрослые им только мешают!

Но! Первое и главное! Педагог гимназии несет ответственность за жизнь и здоровье выезжающих в эколагерь детей. Это не просто слова, не просто подпись в приказе по гимназии. Это — Ответственность (с большой буквы «О»). Пока все хорошо и все в порядке никто об этом и не думает, и не помнит, но, не дай Бог, если что-то случится. А случиться может всякое, как это не печально. Например, отстал ребеночек от группы, а вокруг лес, он и заблудился или бегал-прыгал ребеночек без усталости – упал, ножку сломал или подрался до синяков и фингалов и тому подобные неприятности.

Вот вы, наверно, думаете, что это все личные проблемы каждого отдельно взятого ребеночка, а вот и нет — за все эти неприятности от-



вечает перед его родителями педагог гимназии, взявший на себя ответственность.

Второе и важное! В эколагере нет врача. Конечно же мы берем с собой аптечку, которую выдают нам в медицинском кабинете гимназии, добавляем к ней много прочих лекарств, потому что знаем, что зимой ребята могут простудиться, выбегая на улицу без шапки, могут промокнуть во время экскурсии по водной экологии и так далее. Вот тогда и пригодится то медицинское образование, которое обязательно имеет любой учитель биологии нашей гимназии.

Третье и необходимое! Ребята в эколагере изучают биологические науки на природе. Они работают в лаборатории с собранным в природе материалом. В последний день проходит биологическая ролевая игра и конференция, на которой ребята рассказывают о том, что они узна-

ли на занятиях, показывают рисунки биологических объектов, сделанные ими во время занятий.

Педагоги задают вопросы, с большим вниманием слушают выступающих их товарищи. Кто, как не учитель биологии может поставить ребятам объективные оценки, чаще всего, конечно, отличные, конечно – по родным критериям. Эти оценки пойдут в любимый всеми электронный журнал, как оценки за дополнительную констатирующую контрольную работу, что сильно повлияет на trimestровую оценку по биологии или окружающему миру.

И, наконец, четвертое и приятное. Тут все очень просто. Ребята очень рады видеть любимых учителей биологии не только во время уроков в гимназии, но и в неформальной обстановке в каникулы!

Елена Лебедева

Выпуск готовили

Статьи

Ася Ищенко
Даня Кожемяченко
Вова Чернобай
Вася Богатов
Елена Лебедева

Фотографии

Елена Лебедева
Максим Бичев

Обработка графики

Виталий Лебедев

Корректурa

Катя Фирсова
Даня Кожемяченко

Верстка

Ася Ищенко